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(1)
Algumas palavras, em língua portuguesa, possuem dificuldades na escrita, o que acaba gerando confusão por parte de alguns
nativos da língua portuguesa. A alternativa a seguir, em que todas as palavras foram grafadas de maneira correta, é:

A - Rerpecução.

B - Perturbação.

C - Opnião.

D - Exceço.

E - Obcessão.

(2)
Texto

Globalização significa que todos nós dependemos uns dos outros. As distâncias pouco importam agora. O que acontece em um
lugar pode ter consequências mundiais. Graças aos recursos, instrumentos técnicos e conhecimentos adquiridos, nossas ações
abrangem enormes distâncias no espaço e no tempo. Por mais localmente limitadas que sejam nossas intenções, erraríamos se
não levássemos em conta os fatores globais, pois eles podem decidir o êxito ou o fracasso de nossas ações. O que fazemos (ou
nos abstemos de fazer) pode influir nas condições de vida (ou de morte) de gente que vive em lugares que nunca visitaremos e
de gerações que jamais conheceremos.
(Zygmunt Bauman, O desafio ético da globalização, Correio Braziliense, 21/07/2001)

De acordo com o texto, o principal objetivo do autor pode ser expresso com um dos ditados populares. Assinale-o:

A - “Cavalo dado, não se olham os dentes”.

B - “Nem tudo que reluz é ouro”.

C - “Vão-se os anéis, ficam os dedos”.

D - “De grão em grão, a galinha enche o papo”.

E - “Uma andorinha só não faz verão”.

(3)
São acentuadas graficamente de acordo com a mesma regra as palavras:

A - “Cenário”, “sequência”, “audiência”.

B - “Trás”, “sérias”, “repórteres”.

C - “Âncoras”, “alguém”, “há”.

D - “Dá”, “há”, “aí”.

E - “Pajé”, “caráter”, “fóssil”.



(4)
A GANSA DOS OVOS DE OURO

Era uma vez um casal de ________ que tinha uma gansa muito especial. De vez em quando, quase todo dia, ela botava um ovo de
ouro. Era uma sorte enorme, mas em pouco tempo eles começaram a achar que podiam ficar mais ricos se ela pusesse um ovo
daqueles por hora, ou a todo momento que eles __________.
Falavam nisso sem parar, imaginando o que fariam com tanto ouro.
– Que bobagem a gente ficar esperando que todo dia saia dessa gansa um pouquinho...  A gansa deve ter dentro dela um jeito
especial de fabricar ouro. Isso era o que a gente precisava.
– Isso mesmo.  Deve ter uma maquininha, um aparelho, alguma coisa assim. Se a gente pegar prá nós, não precisa mais de
gansa.
– É... Era melhor ter tudo de uma vez. E ficar muito rico. E resolveram matar a gansa para pegar todo o ouro. 
_____ dentro não tinha nada diferente das outras gansas que eles já tinham visto – só carne, tripa, gordura...
E eles não pegaram mais ouro. Nem mesmo ganharam um ovo de ouro, nunca _____.

(Ana Maria Machado. O tesouro das virtudes para crianças. Rio de Janeiro: Nova Fronteira, 1999.)

 

Os espaços deixados no texto podem ser reescritos, respectivamente, e de acordo com a grafia correta, pela alternativa:

A - Camponeses – quisecem – mas – mais.

B - Camponeses – quisessem – mais – mas.

C - Camponezes – quizessem – mas – mais.

D - Camponeses – quizessem – mas – mas.

E - Camponeses – quisessem – mas – mais.

(5)
A palavra “jeito”, no segundo parágrafo, foi escrita corretamente com a letra J. Sendo assim, com base nas regras de ortografia,
assinale a alternativa em que todas as palavras estão corretamente escritas com a letra j:

A - Tijela, jiló.

B - Ferrujem, pajé.

C - Majestade, jejum.

D - Genjiva, Vajem.

E - Mirajem, fulijem.

(6)

https://www.unicamp.br/unicamp/noticias/2018/03/22/alexandre-beck-criador-do-armandinho-fala-sobre-sua-arte-e-direitos-
humanos

Sobre a tira, podemos afirmar:



I – “Mas”, no primeiro quadrinho, poderia ser trocado por “porém” sem prejuízo de sentido.
II – Houve um equívoco por parte de Armandinho, pois o sentido de “muros”, utilizado pela garota, é o mesmo de “pontes”.
III – “Tijolinho” é o diminutivo do adjetivo “tijolo”.
IV – Quanto Armandinho e sua amiga utilizam a forma verbal “podemos”, eles usufruem do plural para indicar que isso é deve
de todos.
V – A palavra “Pontes” se difere de “muros”, pois esta afasta, enquanto aquela une.

A - I – IV – V.

B - I – II – IV.

C - II – IV – V.

D - I – III – IV.

E - III - IV - V.

(7)
Na frase “eu costumo ler Machado de Assis”, a figura de linguagem é:

A - Metáfora.

B - Metonímia.

C - Anacoluto.

D - Antítese.

E - Comparação.

(8)
Em qual frase há erro de regência em relação ao termo destacado?

A - É "preferível" a paz exagerada do que o ódio.

B - O estudante julgou estar "apto" a fazer o teste.

C - O Brasil não pode ficar "imune" a essas crises.

D - Sábado quero "assistir" ao jogo.

E - Tenha "carinho" a seus livros.

(9)
O uso da vírgula foi empregado corretamente em:

A - Três coisas lhe davam orgulho,a inteligência o caráter e a empatia.

B - O moço sorriu, pegou a mala e entrou no ônibus.

C - Em fila,as crianças,aguardavam ,alegres , o horário do recreio.

D - Possuía lavouras ,de soja,café e algodão.



E - João, comprou um vestido para sua esposa.

(10)
O feijão está sumindo do prato dos brasileiros

Os brasileiros estão perdendo o hábito de comer feijão diariamente, em meio a mudanças culturais, avanço dos alimentos
ultraprocessados e aumento de preços do produto.
Seguindo pesquisas dos últimos anos, o feijão deixará de ser consumido de forma regular - de 5 a 7 dias na semana - em 2025,
conforme estudo do Programa de Pós-graduação em Saúde Pública da Faculdade de Medicina da UFMG - Universidade Federal
de Minas Gerais.
A partir daquele ano, a maior parte dos brasileiros passará a comer o alimento símbolo nacional com frequência considerada
irregular - 1 a 4 dias -, de acordo com a pesquisa.
A perda de espaço do feijão no prato nacional, e sua substituição por alternativas menos saudáveis, tem consequências para a
segurança alimentar e para a saúde da população.
Segundo os estudos da UFMG, não consumir feijão está associado a uma chance 10% maior de desenvolver excesso de peso e
20% maior de obesidade, em relação à parcela da população que consome o produto com alguma frequência.

Fonte: https://www.bbc.com/portuguese/articles/c90935j2k8go. Adaptado.

Seguindo a tendência de redução do consumo, brasileiro deixará de comer feijão de forma regular em 2025, diz estudo da
UFMG.

Assinale a opção correta de acordo com o texto base.

A - Infelizmente, o feijão, segundo a Universidade de Medicina de Minas Gerais, deixará de ser consumido até 2025, gerando aumento de preços do produto.

B - A saúde da população será nacionalmente abalada a partir de 2025, quando os brasileiros deixarão de consumir feijão e alimentos saudáveis, aumentando o
excesso de peso em 20%.

C - Não consumir feijão até 2025, segundo as pesquisas da Faculdade de Nutrição Pública e Medicina da UFMG, provocará excesso de peso e obesidade na
população nacional.

D - Daqui a dois anos, o consumo de um dos pratos nacionais mais conhecidos será reduzido, podendo provocar riscos à saúde dos brasileiros que diminuírem o
seu consumo.

E - Segundo os estudos da UFMG, 10% dos brasileiros com excesso de peso não comem feijão.

(11)
[...] conforme estudo do Programa de Pós-graduação em Saúde Pública da Faculdade de Medicina da UFMG [...].

Assinale a opção correta de acordo com as regras de acentuação gráfica.

A - "Pós": acentuada por ser um monossílabo tônico terminado em "o(s)".

B - "Saúde" e "pública": recebem acento por serem proparoxítonas.

C - "Saúde": recebe acento, pois é um acento diferencial segundo o Novo Acordo.

D - "Pós": acentuada por ser uma oxítona terminada em "o(s)".

E - "Pública": recebe acento por ser paroxítona terminada em vogal.

(12)



https://veja.abril.com.br/blog/noblat/charge-do-amarildo-928/

Observe a regência do substantivo “preço” em “O preço por litro”. Nessa frase, a regência nominal foi bem utilizada. A respeito
da regência NOMINAL e VERBAL, há um erro em:

A - Comprei o livro "sobre" cuja história eu te falei.

B - Ele terminou o doutorado "em" microbiologia.

C - A vaga "a" que ele aspirava ainda não foi preenchida.

D - Estou apaixonado "nesse" vestido.

E - Assiste "aos" prejudicados o direito de indenização.

(13)
Texto

Algo muito estranho está acontecendo no mundo atual. Vivemos melhor que qualquer outra geração anterior. Pessoas são
saudáveis graças às ciências da saúde. Moram em residências robustas, produto da engenharia. Usam eletricidade, domada pelo
homem devido ao seu conhecimento de química e física. Paradoxalmente, essas mesmas pessoas ligam seus computadores,
tablets e celulares para adquirir e disseminar informações que rejeitam a mesma ciência que é tão presente em suas vidas.
Vivemos num mundo em que pessoas usam a ciência para negar a ciência.

Alicia Kowaltowski, Usando a ciência para negar a ciência. 2019. Disponível em https://www.nexojornal.com.br/. Adaptado.

 

As palavras “saúde”, “paradoxalmente” e “tablets” apresentam, respectivamente, quantas sílabas?

A - 2, 6 e 3

B - 3, 6 e 3

C - 3, 5 e 2

D - 2, 7 e 3

E - 3, 6 e 2

(14)



Mafalda (Foto: Reprodução/Quino)

Assinale a alternativa que avalia CORRETAMENTE as assertivas seguintes:

I – INCRÍVEL e OPERÁRIO recebem acento por serem palavras paroxítonas.
II – O vocábulo PARA, seja preposição ou verbo, não possui mais acento.
III – “TRÊS” possui acento pela mesma regra da palavra TÊM.
IV – IMPORTÂNCIA é uma palavra proparoxítona, por isso recebe acento.

A - Todas estão corretas.

B - Apenas uma está incorreta.

C - Três estão corretas.

D - Apenas uma está correta.

E - Duas estão incorretas.

(15)
São palavras antônimas:

A - Pavor - Pânico.

B - Pânico - Susto.

C - Dignidade - Indecoro.

D - Dignidade - Integridade.

E - Susto - Horror.

(16)
Qual figura de linguagem é utilizada na seguinte frase: “A cidade acordou sorrindo”?

A - Hipérbole.

B - Metonímia.

C - Metáfora.



D - Ironia.

E - Personificação.

(17)
É possível ter cãibras no coração? 
“É impossível ter cãibras no coração, apesar de ser comum pacientes se queixarem de dores semelhantes a uma contratura no
órgão. A musculatura cardíaca é diferente da musculatura esquelética das pernas e braços, onde sentimos as cãibras. Isso
porque o coração possui um tipo especial de fibra muscular estriada, que tem movimento involuntário. O órgão contrai e relaxa
automaticamente. Não há registro de casos em que ele permaneça contraído sem relaxamento imediato, que é como a cãibra
se apresenta.”

Um dos elementos importantes na constituição do texto é o desenvolvimento do tema por meio do encadeamento de palavras,
de orações, de períodos em seu interior. Para manutenção da progressão temática, autores recorrem à coesão sequencial, como
o fez o autor do texto acima, quando empregou a expressão “apesar de” (linha 1). 
Tal expressão só não equivale a:

A - Embora.

B - Não obstante.

C - A despeito de.

D - Ainda que.

E - Ademais.

(18)
As figuras de linguagem são estratégias estilísticas que tem o objetivo de expressar sentimento e emoção. Conforme o
gramático Rocha Lima, as figuras são recursos que autores usam para conferir vivacidade e beleza ao estilo.

Assinale a figura de linguagem presente no trecho: 
"- Meu marido partiu dessa para melhor há dois anos, o senhor não sabia?"

A - Comparação.

B - Eufemismo.

C - Prosopopeia.

D - Metáfora.

E - Símile.

(19)
Qual das seguintes palavras está escrita corretamente?

A - Excessão.

B - Esseção.

C - Exceção.

D - Exseção.

E - Esceção.



(20)
Assinale a alternativa cujas palavras estejam grafadas corretamente segundo a norma-padrão da língua portuguesa:

A - Serviço, conversa, acecível.

B - Cansaço, alicerçe, acessório.

C - Assessoria, cansaço, conversa.

D - Sensível, paizagem, conversa.

E - Sagassidade, desânimo, superficial.

(21)
Já tendo demonstrado insatisfação em gestões passadas com a configuração do CONSELHO PERMANENTE DE SEGURANÇA DA
ONU, em razão do seu caráter anacrônico, ainda refletindo o cenário imediato pós Segunda Guerra Mundial, mais uma vez,
agora em seu terceiro mandato como Chefe Máximo do Executivo Brasileiro, o Presidente Luís Inácio Lula da Silva tem se
empenhado para reformulá-lo, defendendo sua ampliação, com a inclusão do Brasil e de outros países que possuem enorme
representatividade estratégica em suas respectivas regiões. Nessa perspectiva, vem conversando com outros líderes mundiais,
propondo uma união de forças através de um GRUPO comumente denominado de G4, em razão de ser composto por quatro
nações.
Além do Brasil, segundo pensamento do líder político brasileiro, que outras nações, que tem estabelecido tratativas através da
aliança conhecida por G4, devem ingressar no Conselho Permanente de Segurança da ONU?

A - Itália, Rússia e Japão.

B - Índia, Alemanha e Japão.

C - Canadá, Austrália e Alemanha.

D - Índia, Itália e Canadá.

E - Índia, França e Arábia Saudita.

(22)
Em 2010 teve início, com consequências até os dias atuais, uma série de manifestações sociais em diversos países situados na
porção setentrional do continente africano e no Oriente Médio, denominada de Primavera Árabe. Acerca de suas motivações,
particularidades e desdobramentos até então observados, analise as proposições a seguir, assinalando (V) se for verdadeira e (F)
se for falsa, em seguida, marque a alternativa que apresenta a sequência CORRETA:

I- (    ) As manifestações sociais, com menores ou maiores dimensões, propagaram-se por mais de dez países, tendo sido uma
das mais duramente reprimidas as ocorridas na África do Sul, onde milhares de pessoas protestaram contra os resquícios do
segregacionismo racial do Apartheid.
II- (    ) De uma forma geral, é possível destacar entre as razões das manifestações, o descontamento social em face da falta de
liberdade política, o alto nível de corrupção governamental, o desemprego e o crescente aumento do custo de vida.
III- (    ) As manifestações por reformas democratizantes na Turquia, acabaram por mergulhar o país na mais gigantesca guerra
civil de sua história, ainda sem perspectivas de término, evidenciando o embate entre os defensores e opositores do regime de
Bashar al-Assad, que ainda se mantém no poder, em boa parte, segundo o entendimento de analistas internacionais, graças ao
apoio militar do governo de Vladimir Putin.

A - I-V; II-V; III-V.

B - I-F; II-V; III-F.

C - I-V; II-F; III-V.

D - I-F; II-V; III-F.

E - I-V; II-F; III-F.



(23)
Leia atentamente o texto abaixo em destaque e marque em seguida a alternativa que preenche corretamente a lacuna:

Os terremotos (abalos sísmicos ou sismos) ocorrem com maior intensidade nas zonas de contatos das placas tectônicas.
Segundo posicionamento dos centros especializados de pesquisa e acompanhamento, tremores de terra ocorrem
diariamente no mundo, sendo que a maior parte deles não são percebidos ou sentidos pelo homem. De acordo com
estimativa do Serviço Geológico dos Estados Unidos, tremores de magnitude entre 7 e 7,9 a exemplo de alguns dos
terremotos que atingiram a Turquia e a Síria no início deste ano, que vitimaram mais de cinquenta mil pessoas, ocorrem
todos os anos no mundo. Sendo naturalmente seus efeitos bem mais catastróficos quando atingem áreas densamente
povoadas e países mais pobres, sobretudo aqueles que não cumprem uma rigorosa legislação de engenharia civil
antissísmica. Em razão do nosso país se situar sobre uma única placa tectônica, não sofrendo diretamente os efeitos do
choque entre placas, o Brasil não é comumente atingido por abalos sísmicos de grande magnitude. Entretanto, vale
considerar que o maior terremoto da história, até então registrado, ocorreu na América do Sul, mais precisamente
no(a)________________, resultante do encontro da placa tectônica Sul-Americana com a placa de Nazca, atingido 9,5 na escala
Richter.

A - Venezuela.

B - Argentina.

C - Chile.

D - Peru.

E - Equador.

(24)
Considerado um dos maiores conflitos ocorridos na Europa após o término da II Grande Mundial, a Guerra entre a Rússia e a
Ucrânia já perdura por mais de um ano, sem perspectivas de seu encerramento, determinando inúmeros impactos no mundo e
no aumento das tensões geopolíticas entre as maiores forças militares globais. Acerca das motivações, dos desdobramentos e
das consequências do conflito em questão, analise as alternativas a seguir, marcando a opção que estiver INCORRETA:

A - No contexto de dissolução da URSS, a Ucrânia na década de 90, após a declaração de sua independência, em acordo firmado com o governo russo, decidiu-se
pela devolução a Moscou das ogivas nucleares deixadas em seu território, aderindo ainda ao Tratado de não proliferação de armas nucleares, em troca do
reconhecimento russo de sua soberania e do respeito de suas fronteiras.

B - Em face da imensa dependência do gás russo, nações europeias, como Alemanha e a França, têm se esquivado de uma participação mais incisiva no conflito,
negando-se a enviar armas e suprimentos bélicos à resistência de Kiev, além de não referendar as sanções econômicas contra a Rússia, propostas pelo governo
norte americano.

C - Em razão da Ucrânia figurar como um dos maiores produtores de grãos do mundo, com forte destaque para girassol, milho e trigo, o prolongamento do conflito
e as enormes dificuldades de escoamento de sua produção, tem impactado na alta de preços dos alimentos em diversas partes do mundo.

D - É falsa a afirmação que a anexação da Península da Criméia pela Rússia seja uma retaliação direta de Vladimir Putin a ascensão de Volodymyr Zelensky ao
governo da Ucrânia.

E - Segundo declarações do Presidente Vladimir Putin, as ações bélicas da Rússia contra a Ucrânia se explicam, dentre outros motivos, em face das pretensões
manifestadas pelo líder ucraniano Volodymyr Zelensky em integrar seu país à OTAN, o que poderia determinar que o arsenal bélico da mais poderosa aliança militar
do mundo, tendo a frente os Estados Unidos, pudesse ser instalado próximo às fronteiras de seu território.

(25)
Desenvolvidos, dentre outros objetivos, para aprimorar as transações comerciais num cenário de acirramento competitivo no
universo capitalista ou como mecanismo de proteção contra a forte concorrência das potências econômicas hegemônicas, ao
nos dedicarmos ao estudo dos BLOCOS ECONÔMICOS, observamos que é comum os estudiosos estabelecerem, a partir do nível
de integração socioeconômica entre os países, diversos estágios de desenvolvimento ou fases de evolução dos Blocos
Econômicos.

A seguir apresentamos alguns destes níveis de desenvolvimento ou fases de evolução. Demonstre possuir conhecimentos sobre
o tema em questão, marcando a alternativa que identifica a correta relação entre Níveis de Desenvolvimento com um Bloco
Econômico exemplificativo.

Nível de Desenvolvimento dos Blocos Econômicos



I- Zona de Livre Comércio

II- União Aduaneira

III- União Econômica e Monetária

A - I- Mercosul; II- USMCA (antigo NAFTA); III- União Europeia.

B - I- ALCA; II- CEI; III- RCEP (Parceria Econômica Regional Abrangente).

C - I- USMCA (antigo NAFTA); II- Mercosul; III- União Europeia.

D - I- Mercosul; II- APEC (Cooperação Econômica Ásia-Pacífico); III-RCEP (Parceria Econômica Regional Abrangente).

E - I- ALCA; II- União Europeia; III- MCCA (Mercado Comum Centro-Americano).

(26)
 Crítico contundente do ex-Presidente Jair Bolsonaro, o cantor, compositor e escritor brasileiro Chico Buarque de Holanda
aguardou quatro anos para receber um dos maiores Prêmios da literatura em língua portuguesa. Agraciado com a honraria em
2019, o artista brasileiro teria levado todos esses anos para receber a homenagem pela própria recusa do Presidente na época
em assinar a certificação de honraria, como pela própria rejeição do artista em ter na referida homenagem o registro do
desafeto governante.
 

Marque a alternativa que identifica a denominação do Prêmio/honraria em literatura recebido pelo artista brasileiro Chico
Buarque de Holanda neste ano de 2023.

A - Prêmio Lusíadas de Literatura.

B - Prêmio Literário Machado de Assis.

C - Prêmio Camões de Literatura.

D - Ordem Literária Eça de Queiroz.

E - Prêmio Literário da Fundação Biblioteca Nacional.

(27)
As últimas eleições presidenciais ocorridas em outubro de 2022 ficarão marcadas como um dos mais acirrados e tumultuados
pleitos eleitorais da história política brasileira. Sendo decidida no 2º turno, com uma vantagem de menos de 2% dos votos
válidos, equivalente a aproximadamente dois milhões de votos, com a vitória do ex-Presidente Luís Inácio Lula da Silva contra o
então Presidente Jair Bolsonaro. 
Acerca da representatividade política e dos resultados eleitorais na região Norte no 2º turno das eleições presidenciais de 2022,
analise as proposições a seguir:

I- Na região Norte, o candidato Luís Inácio Lula da Silva teve a maioria dos votos válidos nos Estados do Amazonas, Pará e
Tocantins.
II- Nos Estados da região Norte em que o então candidato Jair Bolsonaro venceu a disputa, o Amapá foi o que assegurou a
maior diferença percentual em relação ao candidato Lula.
III- Os dois maiores colégios eleitorais na região Norte são, respectivamente, os Estados do Amazonas e Pará, 

É válido considerar que está ou estão CORRETA(S):

A - Apenas a proposição I.

B - Apenas as proposições I e II.

C - Apenas as proposições I e III.



D - Apenas as proposições II e III.

E - Todas as proposições.

(28)
O Senador Randolfe Rodrigues, um dos três senadores do Estado do Amapá e atual líder do Governo no Congresso Nacional,
mereceu atenção especial da imprensa política brasileira nos últimos dias em face de sua decisão, segundo o mesmo,
irrevogável, de deixar o Partido Rede Sustentabilidade, após quase oito anos de filiação. Baseado em declarações do próprio
parlamentar em suas redes sociais, a imprensa tem noticiado que tal decisão foi motivada:

A - Por discordar da Ministra do Meio Ambiente, Marina Silva, atual Presidente do partido Rede Sustentabilidade, quanto ao valor dos repasses destinados pelo
Fundo Amazônia a projetos de preservação ambiental no Amapá.

B - Por ter sido vetado pelo partido Rede Sustentabilidade para compor a bancada dos parlamentares da base governista na Comissão Mista Parlamentar de
Inquérito (CMPI) dos Atos Antidemocráticos de 8 de janeiro.

C - Pela decisão do Ibama em negar licença para que a Petrobrás iniciasse a exploração petrolífera próximo a foz do rio Amazonas, no seu entendimento, prejudicial
aos interesses do seu Estado.

D - Pelas divergências com a Ministra do Meio Ambiente, Marina Silva, uma das fundadoras do partido Rede Sustentabilidade, quanto à sucessão na escolha do
presidente da sigla.

E - Pelas divergências com a Presidente da Funai, Joenia Wapichana, filiada à Rede Sustentabilidade, quanto à condução da política indigenista em seu Estado.

(29)
Leia atentamente as informações abaixo apresentadas e marque a alternativa que identifica, respectivamente, as nações sul-
americanas consideradas:

I- Única nação sul-americana, que antes de sua formalização como Estado soberano, já esteve integrada ao território brasileiro
na condição de Província.
II- Primeira nação a implantar medidas governamentais de cunho neoliberal no continente

A - I-Paraguai; II-Brasil.

B - I-Bolívia; II-Argentina.

C - I-Uruguai; II-Chile.

D - I-Argentina; II-Brasil.

E - I-Equador; II-Chile.

(30)
Neste mês de maio o Presidente Luís Inácio Lula da Silva realizou uma das mais importantes viagens internacionais desde que
assumiu o governo brasileiro, a viagem ao Japão para o encontro da Cúpula estendida do G7, a abreviação faz referência ao
grupo dos sete, organização de líderes de algumas das maiores economias do mundo.
Acerca da composição da referida organização e dos acontecimentos que marcaram o referido encontro, analise as alternativas
a seguir, assinalando (V) se for verdadeira e (F) se for falsa, em seguida, marque a alternativa que apresenta a sequência
CORRETA:

1. (    ) Com a exceção dos Estados Unidos, Canadá e Japão, todos os demais países integrantes do G7 são europeus.
2. (    ) Apesar da inegável força econômica dos países membros do G7, figurando muitos deles como grandes potências
industriais, é falso afirmarmos que o Grupo possui feição flexível, correspondendo exatamente ao conjunto dos sete maiores
PIB (Produto Interno Bruto) do planeta.
3. (    ) A reunião bilateral desenvolvida pelos Presidentes Luís Inacio Lula da Silva e Volodymyr Zelensky, acabou por abalar as
relações diplomáticas do Brasil com a Rússia, em face das críticas contundentes do líder brasileiro à iniciativa invasiva de
Moscou, não aprofundando uma saída negociada para as divergências com Kiev.
4. (    ) A referência de encontro “estendida”, ao recente encontro de Cúpula do G7 se explica em razão da participação, em
razão de convite, de outros líderes mundiais que não chefiam nações que integram formalmente o Grupo.



A - 1-F; 2-F; 3-V; 4-V.

B - 1-V; 2-V; 3-F; 4-V.

C - 1-F; 2-F; 3-F; 4-F.

D - 1-V; 2-V; 3-V; 4-V.

E - 1-V; 2-F; 3-V; 4-F.

(31)
Orientações importantes para as questões de Organização Judiciária do Amapá:
- Na resolução das questões a seguir, o candidato não deverá se ater a mera transcrição literal do texto sobre a Organização e
Divisão Judiciárias do Estado do Amapá.
- Todas as questões a seguir foram elaboradas a partir do texto vigente sobre a Organização e Divisão Judiciárias do Estado do
Amapá. Em algumas questões, optamos por não especificar a base legal, qual seja: o Decreto de nº 69 de 1991, atualizado até a
Lei Complementar de nº 150 de 2023.

 

Em relação ao tribunal do Júri, o Art. 26 do texto sobre a Organização e Divisão Judiciárias do Estado do Amapá, estabelece
que:
Art. 26. O Tribunal do Júri tem a organização e a competência estabelecidas no Código de Processo Penal, com as garantias do
inciso XXXVIII do art. 5º da Constituição Federal.

A seguir transcrevemos o artigo e o inciso constitucional mencionados, nos valendo de uma adaptação:
Art. 5º Todos são iguais perante a lei, sem distinção de qualquer natureza, garantindo-se aos brasileiros e aos estrangeiros
residentes no País a inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, à igualdade, à segurança e à propriedade, nos termos
seguintes:
XXXVIII - é reconhecida a instituição do júri, com a organização que lhe der a lei.

Acerca do tribunal do Júri e do inciso em questão, marque a alternativa que estiver CORRETA:

A - O tribunal do júri é competente para julgar crimes culposos ou dolosos consumados contra a vida.

B - Em relação ao tribunal do júri é assegurada a plenitude de defesa.

C - Em relação ao tribunal do júri, só é assegurado a soberania dos veredictos quando ocorrer a unanimidade de decisão dos membros do conselho de sentença.

D - Crimes causados por imperícia, negligência ou imprudência de um suposto infrator, desde que impliquem no resultado morte da vítima, estão incluídos na
competência de julgamento por parte do tribunal do júri.

E - Por se tratar de uma modalidade de julgamento por parte da sociedade, os crimes julgados pelo tribunal do júri devem, no momento das votações, ocorrer
mediante um amplo debate entre os membros do conselho de sentença, visando assim a formação de um consenso que reflita os anseios sociais.

(32)
Atento às vigentes disposições legais que regem a Organização e Divisão Judiciárias do Estado do Amapá, analise as
proposições a seguir, assinalando (V) se for verdadeira e (F) se for falsa, em seguida, marque a alternativa que apresenta a
sequência CORRETA:
I- (   ) Previsão legal expressa veda, que no Tribunal de Justiça do Estado do Amapá, inclusive para órgãos diferentes, tenha
assento Desembargadoras cônjuges ou parentes, em linha reta ou colateral, ou por afinidade, até o terceiro grau, inclusive.
II- (   ) O Tribunal de Justiça Amapaense, com sede na Capital e Jurisdição em todo o território do Estado, compõe-se de onze
Desembargadores, e será dirigido por um de seus membros, como Presidente, dois outros desembargadores exercerão as
funções de Vice-Presidente e Ouvidor Geral.
III- (   ) Acerca de sua composição, um quinto dos lugares do Tribunal será composto de membros do Ministério Público
Estadual com mais de dez anos de carreira, e de advogados de notório saber jurídico e de reputação ilibada, com mais de dez
anos de efetiva atividade profissional.

A - I-F; II-V; III-V.

B - I-V; II-F; III-F.

C - I-F; II-F; III-V.



D - I-F; II-V; III-F.

E - I-F; II-F; III-F.

(33)
De acordo com o Decreto nº 69 de 1991, atualizado até a Lei Complementar nº 150 de 2023, que dispõe sobre a Organização e
Divisão Judiciárias do Estado do Amapá, é válido afirmar que constituem Órgãos do Tribunal de Justiça, EXCETO:

A - Secção Única.

B - Conselho da Magistratura.

C - Câmara Única.

D - Conselho de Justiça Especial.

E - Coordenadoria do Sistema dos Juizados Especiais.

(34)
No tocante às diversas Competências do Tribunal de Justiça do Estado do Amapá, considerando aquelas que correspondam,
PRIVATIVAMENTE, ao Órgão TRIBUNAL PLENO, leia atentamente as alternativas abaixo apresentadas e marque a opção que
pode ser destacada como uma EXCEÇÃO:

A - Aprovar a criação de novas Varas e Comarcas.

B - Promover o reajustamento dos vencimentos de seus magistrados, mediante resolução, quando se alterar a remuneração dos membros dos demais Poderes.

C - Aplicar sanções aos Magistrados e decidir, para efeito de aposentadoria ou afastamento temporário, sobre sua incapacidade física ou mental.

D - Conceder reversão, afastamento ou readmissão a Magistrados e declarar abandono ou perda de cargo por estes.

E - Processar e julgar, originariamente, as apelações cíveis e criminais, os agravos e os recursos em sentido estrito.

(35)
Atento às disposições sobre a Organização e Divisão Judiciárias do Estado do Amapá, orientadas com base no Decreto de nº 69
de 1991 e atualizadas até a Lei Complementar de nº 150 de 2023, analise as proposições a seguir:
I- No tocante aos requisitos especiais para a criação de Comarca, em se tratando de Município de difícil acesso ou dotado de
precários meios de comunicação, as exigências de possuir uma população mínima de cinco mil habitantes e ter uma
movimentação forense anual de, no mínimo, cento e cinquenta feitos, serão reduzidos à metade.
II- Os Juízes de Direito terão domicílio e residirão na sede da respectiva Comarca. 
III- Será elevada de entrância a comarca cujo movimento anual iguale ou supere o de Comarca de entrância imediatamente
superior.

Está ou estão corretas:

A - Apenas a proposição II.

B - Apenas as proposições I e II.

C - Apenas as proposições II e III.

D - Apenas as proposições I e III.

E - Todas as proposições.



(36)
O texto vigente sobre a Organização e Divisão Judiciárias do Estado do Amapá destaca em seu artigo 10 (Inciso I e Alínea “e”)
que: “Compete ainda ao Tribunal Pleno processar e julgar, originariamente, o habeas data contra atos de autoridades
diretamente submetidas à sua jurisdição”:
Acerca do exposto, demonstre possuir a capacidade de interpretar expressões, termos e conteúdos contidos neste solene
documento jurídico, marcando a alternativa que apresenta uma definição válida para a expressão em destaque: 

A - O habeas data é uma importante ferramenta constitucional, cabível para conferir efetividade a um direito fundamental subjetivo cujo exercício foi impedido em
razão da ausência de norma regulamentadora.

B - O habeas data é uma ferramenta jurídica criada pelo Regimento Interno do Tribunal de Justiça do Estado do Amapá que visa anular atos lesivos cometidos pelas
autoridades submetidas à sua jurisdição em relação aos dados pessoais e/ ou profissionais dos cidadãos jurisdicionados.

C - Integrando o rol dos chamados remédios constitucionais, o habeas data tem a finalidade de defender direito líquido e certo, não amparado por habeas corpus,
contra abusos de poder ou ilegalidades de autoridades vinculadas ao Poder Judiciário.

D - Reconhecido como um importante remédio jurídico previsto na vigente Constituição Federal, o habeas data é um instrumento que pode ser impetrado por
pessoa física ou jurídica com o intuito de tomar conhecimento ou retificar informações constantes nos registros e banco de dados de entidades governamentais ou
de caráter público.

E - Podendo ter caráter preventivo ou corretivo, o habeas data consiste em um importante remédio constitucional que pode ser impetrado pelo cidadão que se ache
na iminência de vir a ser ou esteja sendo lesado materialmente por ato arbitrário de autoridade pública.

(37)
Leia atentamente os atos abaixo elencados, extraídos do texto sobre a Organização e Divisão Judiciárias do Estado do Amapá e
marque nos parênteses a letra (C) se corresponder a uma competência do Corregedor Geral ou a letra (O) se, diferentemente,
tratar-se de uma competência do Ouvidor Geral. Em seguida, marque a alternativa que apresenta a sequência CORRETA:
I- (    ) Promover a adoção de mediação e conciliação entre o usuário e o Tribunal, atuando no sentido de construir soluções
pacíficas, sem prejuízo de outros órgãos competentes.
II- (    ) Presidir comissão de inquérito instaurada contra Magistrado.
III- (    ) Intermediar a interação entre os diversos órgãos do Poder Judiciário para a solução dos questionamentos recebidos e
aprimoramento dos serviços prestados.
IV- (    ) Designar Juízes de Direito Auxiliares e Substitutos para conhecerem das medidas urgentes em geral, durante os
períodos de recesso forense e de férias coletivas.

A - I-O; II-C; III-O; IV-C.

B - I-C; II-O; III-C; IV-C.

C - I-O; II-C; III-C; IV-O.

D - I-C; II-C; III-O; IV-O.

E - I-O; II-O; III-C; IV-C.

(38)
Dois recém empossados serventuários do Tribunal de Justiça do Estado do Amapá, ao realizarem um estudo sobre o texto da
Organização e Divisão Judiciárias de seu Estado, depararam-se com uma disposição legal que lhes deixou em dúvida,
suscitando divergências de interpretação. Os pensamentos conflitantes ocorreram no Art. 25, inciso III, que trata das atribuições
gerais dos juízes de Direito, assim disposto:
Art. 25. Ao Juiz de Direito incumbe, além de processar e julgar os feitos de sua competência:
III - cumprir cartas rogatórias, precatórias e de ordem, pertinentes à matéria de sua competência. (grifo nosso)
Mais especificamente, as dúvidas dos serventuários estavam relacionadas ao significado jurídico dos termos acima destacados.
Não chegando a um consenso e resolvendo solucionar o impasse, os dois serventuários resolveram buscar esclarecimentos de
dois serventuários mais experientes, Astrogildo e Gumercindo, obtendo as seguintes informações:
Em relação a Carta Precatória, os serventuários mais experientes ofertaram as seguintes explicações:

I- Astrogildo afirmou que a Carta Precatória consiste em uma comunicação realizada entre juízes de comarcas distintas
(ambos juízes da mesma hierarquia), sendo uma forma de colaboração entre juízes, visando o cumprimento dos atos
judiciais, a exemplo de uma ordem de citação, penhora, busca e apreensão, tomar depoimentos ou adquirir provas.
II- Gumercindo, por sua vez, posicionou-se considerando que a Carta Precatória consistia no ato dever de um juiz singular
cumprir uma decisão emanada de um Tribunal Superior ou do Tribunal de Justiça do mesmo Estado, possuindo caráter
impositivo.



Em relação a Carta Rogatória, os serventuários mais experientes ofertaram as seguintes explicações:

III- Astrogildo afirmou que a Carta Rogatória consistia em uma ordem de um tribunal superior para um tribunal ou juiz de
hierarquia inferior.
IV- Gumercindo, por sua vez, esclareceu, de forma suscinta, que a Carta Rogatória é uma forma de comunicação entre o
judiciário de países diferentes, com objetivo de obter colaboração para prática de atos processuais.

Anotando as explicações de Astrogildo e Gumercindo, os dois serventuários recém empossados resolveram se dedicar mais
profundamente ao estudo do assunto, chegando à seguinte conclusão:

A - Apenas as explicações I e IV estão corretas.

B - Apenas as explicações de Astrogildo estão corretas.

C - Apenas as explicações de Gumercindo estão corretas.

D - Apenas as explicações I e III estão corretas.

E - Apenas as explicações II e IV estão corretas.

(39)
Atento às disposições previstas no texto sobre a Organização e Divisão Judiciárias do Estado do Amapá, analise as proposições
a seguir, assinalando (V) se for verdadeira e (F) se for falsa, em seguida, marque a alternativa que apresenta a sequência
CORRETA:
I- (    ) Baseado no princípio da continuidade da prestação jurisdicional, não é admitido que uma Comarca seja extinta, nem
tampouco seja reduzida seu nível de entrância.
II- (    ) As Comarcas classificar-se-ão em Entrâncias inicial e final, sendo as de nível final no Estado: Macapá, Santana, Laranjal
do Jari e Oiapoque.
III- (    ) Com base na plena separação e autonomia dos Poderes, não é admitido que o Tribunal de Justiça, o mais importante
componente colegiado da justiça estadual, venha propor ao Poder Legislativo alterações legais sobre a composição, a
organização e a divisão judiciária.

A - I-V; II-F; III-V.

B - I-V; II-V; III-V.

C - I-F; II-V; III-F.

D - I-F; II-F; III-F.

E - I-V; II-F; III-F.

(40)
Acerca das competências do Juiz da Vara de Família, Órfãos e Sucessões, segundo previsão do texto sobre a Organização e
Divisão Judiciárias do Estado do Amapá, analise atentamente as assertivas abaixo e marque a alternativa que NÃO PODE SER
VALIDADA (considerada correta) como complemento da citação abaixo:
Compete ao Juiz da Vara de Família, Órfãos e Sucessões:

A - Processar e julgar as ações referentes ao regime de bens do casamento.

B - Praticar todos os atos de jurisdição voluntária relativos a sucessão por morte.

C - Processar e julgar todas ações de alimentos.

D - Conhecer e decidir as questões relativas à capacidade civil e curatela.

E - Processar e julgar as ações de petição de herança e as de investigação de paternidade.


